



## Milí bratři a sestry, farníci a všichni, ke kterým se zpravodaj farnosti u sv. Jakuba v Brně dostal,

zdravím Vás všechny na počátku měsíce května, měsíce zvláštním způsobem zasvěceného úctě Panny Marie.

Letošní květen má být naplněn mnohými významnými událostmi, které nabízím vaší pozornosti s pozváním k účasti a které vkládám i do vašich modliteb (jsou seřazeny chronologicky):

- v pátek 8. 5. 2010 se uskuteční tradiční pouť brněnské mládeže do Křtin; sraz poutníků je v 8.30 hodin u kostela v Brně-Obřanech;
- o slavnosti Seslání Ducha Svatého v neděli 23. 5. 2010 v 9 hodin bude v katedrále brněnský biskup Vojtěch udělovat svátost biřmování;
- v neděli 23. 5. 2010 v 9.30 hodin bude v našem kostele slavnost 1. svatého přijímání dětí; letos se jí zúčastní 9 dětí;
- v pátek 28. 5. 2010 v době od 16 do 24 hodin proběhne Noc kostelů; děkuji všem, kteří se zapojují do přípravy; pro zajištění akce budeme ještě potřebovat nejméně 40 dobrovolníků;
- v pátek 28. 5. 2010 a v sobotu 29. 5. 2010 se uskuteční volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky; jak si zvolíme, tak se v následujících letech budeme mít...;
- v neděli 30. 5. 2010 se při večerní mši sv. v 19 hodin v našem kostele uskuteční obřad zakončení období mystagogie nově pokřtěných a zároveň také obřad přijetí mezi katechumeny nových dospělých zájemců o křest.

Tyto události jsou jakési pozemské sklizení úrody modliteb a práce mnohých. Děkuji všem, kteří se na přípravě těchto akcí podíleli svou modlitbou a prací, a přeji také hojnost darů nebeských. Volby budou spíše zaséváním semene; vložíme je i nás do svých modliteb, abychom volili moudře.

Ať vás všechny provází Panna Maria svou přímluvou a dobrý Bůh svým požehnáním.

Otec Václav Slouk

### Zdislavo svatá

s úctou se

před Tebou

skláním, jít

ve Tvých stopách

je mým přáním.

Svým životem

jsi nám vzorem,

ať v našich rodinách

pokoj a láska

jen vládne.

Svůj život jsi

nemocným obětovala,

studánka s léčivou

vodou, k uzdravení,

Tobě pomáhala.

Pro Tvoji lásku,

k Bohu a k lidem,

zůstáváš stále

v srdci mém.

Zdislavo svatá!

Alena Veithová

## Světec měsíce: 20. května – sv. BERNARDIN SIENSKÝ

Narodil se 8. 9. 1380 v Massa Maritima u Sieny ve střední Itálii. Když mu byly tři roky zemřela mu matka a za další tři roky otec, který byl majitelem dolu. O Bernardina se starali otcovi příbuzní v Sieně. Od babičky se učil lásce k Bohu i mariánské zbožnosti. Na univerzitu se pro mimořádné nadání dostal velmi brzo. Byl tam oblíbený pro svůj přátelský charakter i štedrost. V Sieně vystudoval literaturu, právo, bibliotiku a teologii.

Asi od 17ti let byl v kajícím bratrstvu Panny Marie, které se snažilo vést své členy k dokonalosti službou těm nejpotřebnějším, chudým a nemocným. Když vypukla morová epidemie a s druhý ošetřoval nemocné a umírající, sám se velmi vážně nakazil. Milostí Boží se uzdravil a nějakou dobu pomáhal nemocné tetě. V nemoci se rozhodl stát řeholníkem a zvažoval mezi řeholí augustiánskou a františkánskou, kterou si nakonec zvolil. K františkánům v Sieně vstoupil ve 22ti letech a při-

### Úmysly apoštolátu modlitby na květen 2010

#### Úmysl všeobecný

Aby se skoncovalo s hrozným a hanebným obchodováním s lidmi, které se týká milionů žen a dětí.

#### Úmysl misijní

Aby vysvěcení služebníci církve, řeholníci, řeholnice a apoštolsky činní laici dokázali vlévat misijní nadšení společenstvím, která jsou svěřena jejich péči.

#### Úmysl národní

Aby církev v naší zemi pozorněji sledovala duchovní i hmotné potřeby všech lidí.

pojil se k přísné větvi observantů. Po roce noviciátu složil řeholní sliby a v roce 1404 přijal kněžské svěcení.

V prvních letech se ještě zdokonaloval studiem teologických, asketických i mystických spisů, zvláště od františkánských církevních spisovatelů. Představení mu dovolili žít nějakou dobu na vrchu Capriola, kde z poustevny udělal malý klášter a žil velmi umrtveně v horlivé přípravě. Od roku 1417 začal kazatelskou a misijní činnost po střední a severní Itálii. Uvádí se, že se k ní zprvu necítil schopný pro slabý hlas a tak se v nouzi obrátil k Matce Boží, která mu pomohla. Hovořil pak jasným a zvučným hlasem, kterým si získával srdce posluchačů. Uměl stejně dobře lidovou řeč kázat docela prostým rolníkům jako i univerzitním posluchačům. Nejhlubší křesťanské pravdy všem podával přiměřeným způsobem. Pro velký počet posluchačů kázal často na otevřeném prostranství. Jeho kázání občas způsobila, že pojednou byl nedostatek zpovědníků i rozdatelů nejsvětější svátosti.

Soudobí kronikáři o něm říkali, že jeho působení se podobalo příchodu jara. Byla tehdy doba plná nenávisti, kdy se jednak vyskytovala nepřátelství mezi šlechtickými rody i mezi prostými sousedy, jednak Itálie byla rozdělena nejen na knížectví a městské republiky, ale i na politické směry a pohled na rozervaný svět byl sklíčující. Ale Bernardin nemluvil o pohromách, nýbrž o Ježíši a jeho božské lásce. Říkal: „V něm je obsaženo vše, co Bůh nařídil k lidské spáse.“ Poukazoval na něj jako na „hořící světlo“ a zvěstoval ukřižovaného Ježíše, božského lékaře duše i těla.

Hlásal potřebu odpuštění a smíření a s tím cílem

(pokračování na str. 2)

hlásal i úctu k Ježíšovu jménu. Vytvořil si obraz zářícího slunce s monogramem JHS, jedná se o první tři písmena řeckého Ježíš (i o zkratku Ježíš, lidí Spasitel). Nad prostředním písmenem H (připomínajícím hříšník) byl kříž a vznikl tak nový erb upozorňující na tajemství spásy. Za Bernardinova působení se tento znak po Itálii velmi rozšířil zejména na domy křesťanských bratrstev, ale psal se i na průčelí veřejných budov. Bernardin nosil tabulku s tímto znakem sebou a stavěl ji na oltář, na němž před kázáním sloužil mši svatou. Po kázání zdvihl tabulku do výše a s ní udělal požehnaní.

Nakonec byl Bernardin zatčen a obžalován z kacířství, protože šíření takovéto úcty se nelíbilo některým teologům a humanistům. Jeho obviněním se po třikrát zabýval církevní soud, naposled na Basilejském sněmu v r. 1438. Mezi Bernardinovy účinné obhájece prý patřil Jan Kapistránský. Bernardin nevyužíval ani náklonnosti císaře a nakonec vždy byla uznána jeho pravověrnost, čistý úmysl i svatost života. Na druhou stranu mu byl papeži třikrát nabízen biskupský úřad v Sieně, ve Feraře a v Urbino, ale Bernardin vždy odmítl, dávaje přednost kazatelské dráze.

Také se úspěšně zastával chudých. Je prý znám případ, kdy část obyvatel byla z vesnice pro dluhy vyhnána, a on neústupně bojoval za každého z nich, až se směli zase vrátit.

V roce 1438 se Bernardin stal generálním představeným františkánských observantů a zasloužil se o jejich rozšíření. Jako řádový představený se zúčastnil všeobecného sněmu ve Florencii. V klášteře Monteripido u Peru-

gie založil teologickou školu, v níž i sám učil a v Sieně zřídil vyšší teologické učení, z něhož vycházeli řeholní profesori. Františkánskou prostotu se snažil doplňovat rozumovou vyspělostí.

V roce 1442 již pociťoval úbytek sil a vzdal se úřadu představeného. Sienským gubernérem byl pak ještě žádán o nějaké diplomatické služby, které úspěšně vykonal. Pak se ještě snažil pokračovat v apoštolské práci, ale v San Silvestro ho síly opustily. Bylo to u L'Aquile, do jehož kláštera se ještě dostal a v předvečer svátku Nanebevstoupení tam vydechl naposled.

Svatořečen byl už Mikulášem V. roku 1450 a v roce 1474 jeho ostatky přenesli do nového kostela v L'Aquile, vystavěného k jeho cti.

## PŘEDSEVZETÍ, MODLITBA

Ježíšovo jméno budu vyslovovat jen s láskyplnou úctou a uslyším-li jej od někoho vyslovit jen jako citoslovce ztlumím neúctu slovy: „Jméno Páně buď pochváleno!“

Ježíš je podle Bernardina „hořící světlo“. Postavím do tohoto „světla“ svůj dnešní den a pak to zkusím se dnem dalším.

*Bože, Tys naplnil svatého kněze Bernardina velikou láskou a horlivostí, aby šířil úctu k svatému jménu Ježíš; pro jeho zásluhy a na jeho přímělu naplň svou láskou i nás. Prosíme o to skrze Tvého Syna Ježíše Krista, našeho Pána, neboť on s Tebou v jednotě Ducha svatého žije a kraluje po všechny věky věků. Amen*

<http://sancti.catholica.cz/index.html?id=2067>

## Pozvání na Noc kostelů

V pátek 28. 5. 2010 se uskuteční Noc kostelů 2010. Srdečně zveme všechny farníky i všechny čtenáře Farního zpravodaje do našeho kostela sv. Jakuba i do mnohých dalších kostelů, které budou otevřeny, aby v nich byla představena živá církev. Nabídka otevřených kostelů a modliteben je velká, nabízený program je bohatý. Více informací najdete na internetových stránkách [www.nockostelu.cz](http://www.nockostelu.cz). Srdečně zveme!

K zajištění Noci kostelů bude potřeba množství dobrovolníků. Budou potřeba pořadatelé, kteří budou usměrňovat davy, průvodci, kteří budou stát na několika místech v kostele a budou odpovídat na otázky týkající se uměleckých předmětů, hostesky, které budou rozdávat letáčky a razítka do poutnických pasů, „směna v kuchyni“, která bude nabízet občerstvení dobrovolníkům, pár nebo dva páry konferenciérů, kteří budou večerem provázet (podobně, jako to s úspěchem dělají mladí při farním plese) a další. Od neděle 2. 5. 2010 je možné se v sakristii kostela sv. Jakuba zapisovat do jednotlivých organizačních a pracovních skupin.

Další schůzka organizátorů a pořadatelů Noci kostelů se uskuteční v **pondělí 10. 5. 2010 ve 20 hodin na faře v 1. poschodí**.

Pracovní setkání všech členů všech skupin organizátorů a pořadatelů Noci kostelů se uskuteční v úterý 25. 5. 2010 v 17.30 hodin na faře. Po společném zahájení se jednotlivé skupiny odeberou na místa, kde budou konat svoji službu během Noci kostelů.

Otec Václav Slouk

## Jeden den na Petrově

Diecezní katechetické centrum zve děti, aby prožili jeden den v Brně na Petrově s programem k Roku kněží.

Akce se uskuteční ve **čtvrtek 20. května 2010** od 9 do cca 15 hodin. Na programu bude mše svatá s otcem biskupem, tematicky zaměřené hry na různých stanovištích v areálu Petrova, malé divadelní představení o životě kněze a další.

Zájemci z naší farnosti budou vycházet v 8.35 hod od fary – svačinu sebou. Rodiče mohou své děti přihlásit na tuto akci u pana kaplana.

## Den pro seniory 2010

Centra pro rodinu a sociální péči připravují každoročně především pro vedoucí (animátory) seniorských společenství Den pro seniory, který se letos koná v brněnské diecézi.

Mezidiecezní setkání seniorů proběhne **31. května 2010** v Duchovním centru sv. Františka z Pauly na Vranově u Brna.

Další informace může poskytnout:

Dana Žizkovská, jednatelka Klubu přátel rodiny, o.s. při CRSP Brno, koordinátorka seniorských programů/pastorační asistentka

Centrum pro rodinu a sociální péči  
Josefská 1, Brno, 602 00  
tel./fax:: +420 542 217 464  
kancelář mobil: 731 604 219  
e-mail: [dana.zizkovska@centrum.cz](mailto:dana.zizkovska@centrum.cz)

## Chystáme se na pouť do Říma – nové informace

Farnost u kostela sv. Jakuba v Brně po pouť do Santiaga de Compostela (v roce 2007) připravuje farní pouť do dalšího ze tří nejvýznamnějších poutních míst středověku – do Říma.

Farní pouť do Říma plánujeme na termín 6.–13. 8. 2010. Rádi bychom také navštívili Assisi (sv. František, sv. Klára) a Nettuno (sv. Marie Gorettiová), případně další místa. Předpokládaná cena bude 6900 Kč. Přihlášky se zálohou 4000 Kč budeme přijímat od neděle 3.5.2010.

Otec Václav Slouk

**Bratři františkáni Školské sestry sv. Františka pořádají týdenní exercicie pro mladé lidi na téma:**

## UČEDNICTVÍ

Místo konání: Duchovní centrum sv. Františka z Pauly na Vranově u Brna

**Termín: 9. 8. – 14. 8. 2010**

Začátek: 9. 8. v 18 hod. večeri

Ukončení: 14. 8. obědem

S sebou: spacák, přezůvky, Bible, poznámkový blok.

Cena: 850 Kč

V případě zájmu pište na email: [frantiskanskaobnova@seznam.cz](mailto:frantiskanskaobnova@seznam.cz).

K přihlášení je nutné nejprve vyplnit dotazník, který Vám rádi zašleme. Připomínáme, že počet účastníků je omezen.

Uzávěrka přihlášek: do 18. 6. 2010

Kontaktní osoby:

S. Maxmiliána Bendová

(tel. 731 519 577)

S. Michaela Příbylová (tel: 604 435 045)

Akce je určena pro účastníky ve věku 16–30 let.

## Křest dospělých 2010

Pro nás všechny, kdo jsme se připravovali na křest, nastal po roce (respektive po roce a půl) konečně na Velikonoční sobotu ten očekávaný den. Hlavně díky Lídě Grombiříkové jsme byli připraveni velice dobře, pokud je vůbec možné připravit se na přijetí hned tří svátostí v jeden den. Naštěstí se můžeme dál potkávat v období mystagogie, abychom si mohli plněji uvědomit milost, která nám byla darována.

Samotný den křtu utekl stejně jako voda, která nám stékala po čele. Byl to však významný den, který rozhodně znamenal změnu v našem životě. Pocity, které jsem během toho večera prožíval, se jen těžko opisují a věřím, že každý je cítil trochu odlišně. Jsem moc rád, že jsem tento den mohl prožívat se svými blízkými, rodinou a přáteli a všemi lidmi, kteří se za nás modlili. Napadla mě myšlenka, že teď jako plnohodnotní křesťané můžeme najít domov všude tam, kde má svůj stánek Pán Ježíš a rodinu všude tam, kde jsou křesťané. A že to teda není malá rodina. Je to pro mě zároveň také závazek a odpovědnost žít naplno křesťanský život a nechat se vést při každodenním rozhodování duchem svatým. Modlím se za to.

Ivan Kováčik

## Jak jsem prožila křest

Katechumeni, čekatelé křtu, novokřtěnci. Novorozeňata Boží. Tím vším jsme byli nebo stále jsme. Jsme skupina dospělých, kteří se rozhodli přijmout křest a stát se součástí něčeho, co pro nás ještě před rokem bylo tak trochu cizí, vzdálené a možná v něčem nepochopitelné. Každého z nás si Pán zavolal jinak, každý prožíval tu dlouhou cestu příprav na křest odlišně. Jiné pocity jsme měli i během Velikonočního třídenní a samotné Vigilie.

Jak jsme to vše tedy prožívali a jaké jsou naše pocity bezprostředně po křtu?

Mé samotnou naplnila slavnostní nálada už na Zelený čtvrtek. Zmlknutí zvonů při chvalozpěvu pro mě znamenalo konec něčeho starého. Bylo to pro mě znamením, že nastala chvíle vnitřního tichého očekávání a zklidnění. Neskutečně silně na mě zapůsobila také adorace v Getsemanské zahradě. Mé všední problémy mi najednou připadaly vzdálené, nicotné a bezvýznamné. Do reality mě navrátil až nečekaně silný a dlouhý ljavec, který nás doprovázel na cestě z kostela domů. Ale nakonec i ten k tomu všemu tak nějak patřil.

Co mi bude křtem odpuštěno, jsem si naplno uvědomila až na Velký pátek. Díky pašijím, které mě přenesly o staletí zpátky, jsem v katedrále plně lidí a nepopsatelné atmosféry pochopila, co všechno pro mě hříchy musel Ježíš vytrpět. Věci dávno minulé mi pochodovaly hlavou a já se styděla. Víím, svědomí jsme zpytovali po celou dobu postní, ale nikdy pro mě nemohlo být uvědomění si vlastní hříšnosti tak silné jako právě na Velký pátek.

Během soboty a pak i později jsem zjistila, jak moc jsem vděčná za tyto první dva dny Velikonočního třídenní. Sobota už totiž byla ve znamení nervozity. Bylo potřeba zorganizovat rodinu a hlavně zorganizovat sebe. Hlava se snažila jak jen mohla, ale věci k zapamatování bylo hodně a atmosféra tak silná. Bylo dost těžké se při tom všem dění plně soustředit.

Ještě před samotnou Vigilií nás, čekatele křtu, a naše kmotřičky čekaly předkřestní obřady v kapli. Atmosféra by se tam sice dala krájet – měli jsme skládat jeden z pokladů církve – Vyznání víry – ale zároveň bylo vše hodně přátelské, jakoby rodinné. Stále se

usmívající otec Václav nám všem beze slov stále dodával odvalu. A na Lídě, naší „paní katechetce“, která se o nás celý ten rok připrav svědomitě a s láskou starala, jsme nervozitu skoro ani nepoznali. Až když nám několikrát po sobě přesvědčeně tvrdila, že křtitelnice je nalevo od oltáře a kynula přitom pravou rukou. My všichni jsme ale salvy smíchu, které následovaly, vřele uvítali. A nejen za toto závěrečné uvolnění v pravou chvíli jí patří náš velký dík.

A pak už to šlo doslova ráz na ráz. Utišit kručící žaludek buchtami různých barev, chutí a vůní, zavést rodiče na jejich místa, průvod rozžehnutých svíců (jen my čekatelé zatím symbolicky bez plamínku), první, druhé, třetí čtení. Pak zašumění v naší první řadě když se u pultíku objevila Lída – sedmé, poslední starozákonní čtení. A pak už naše velká chvíle.

Voda tekoucí po našich čelech a kmotrové držící nad námi ochrannou ruku. Kmotrem zapálená křestní svíce na znamení našeho nového života a bílé roucho vyjadřující naši křestní čistotu. Hříchy, které mi ještě včera nedaly spát, jsou zapomenuty...

Na velké přemýšlení ale nebyl čas, bezprostředně po křtu následovalo biřmování a první svatě přijímání. Blesklo mi hlavou, že jsem se právě stala jednou z těch všech kolem mě, že mezi věřící v kostele už skutečně patřím.

Později jsem v klidu přemýšlela nad tím, co se pro mě samotným křtem změnilo. Proč je vlastně tento rituál v životě křesťana tak důležitý?

Možná jsem na to přišla... Nebo alespoň na kousek toho, protože mě stále ještě čeká dlouhá cesta, během které (snad) pochopím spoustu dalších věcí.

Na mše jsem chodila už delší dobu a protože jsem byla ve víře vychovaná, myslím, že jsem se vždy snažila dodržovat desatero. Křtem jsem se ale přehoupla přes jakýsi pomyslný práh. Připadám si jako součást něčeho, co mě přesahuje. Mám v sobě díky tomu obrovskou zodpovědnost – a zároveň moc dobrý pocit z toho, že už nejsem jen ta, která bere, ale i ta, co kus sebe dává...

Barbora Kněžínková

## V Brně-Židenicích budou číst Bibli nepřetržitě 24 hodin

V letošním Roce kněží si farnost Brno-Židenice bude připomínat 75. výročí posvěcení místního kostela sv. Cyrila a Metoděje. Při této příležitosti zde bude probíhat řada duchovních i kulturních akcí. Za pozornost stojí iniciativa Bible24. Čtyřadvacetihodinové čtení Písma svatého, BIBLE24, začne v žide-nickém kostele v **sobotu 15. května 2010** bohoslužbou v 7.00 hodin.

Ukončeno bude nedělní bohoslužbou 16. května v 8.00 hodin, kterou bude slavit generální vikář brněnské diecéze Mons. Jiří Mikulášek.

„Zajímalo vás někdy, kolik slov dokážeme vyslovit za 24 hodin? Některé výzkumy uvádějí, že jsme schopni říct až 8800 slov. Jestliže tolik slov zazní v jednom dnu z našich úst, kolik slov jiných lidí jsou nuceny vyslechnout naše uši. Všechna ta slova chtějí něco sdělit, něčím nás ovlivnit a my cítíme jakou mají moc. A to ta slova mnohdy nemusejí být smysluplná a přátelská, ale naopak tvrdá, plná zloby, lživá nebo zbytečná, slova, která zraňují... Dokážete si představit, že by k nám 24 hodin mohl promlouvat největší odborník na život – Bůh? Že by 24 hodin znělo jeho slovo a my mu mohli naslouchat, rozvažovat nad jeho slovy a hledat, jak by mohla proměnit náš život? Všichni jste zváni k nám do Židenic, kde se můžete stát součástí Bible24,“ říká koordinátorka akce Bible 24, Marie Pokorná.

Akci zahájí ve farním kostele sv. Cyrila a Metoděje v Brně-Židenicích v sobotu 15. května 2010 v 7.00 hodin mše. Po ní zazní v 8.00 hodin první úryvek z Matoušova evangelia. Při četbě se následných 24 hodin budou střídát muži a ženy, mladí i starší. Kostel zůstane celý den otevřeným domem, kam může přijít kdokoliv. Ke čtení se mohou přihlásit celé rodiny. Pro zájemce bude ve skromných podmínkách připravena možnost přenocování a občerstvení. Bližší informace podá hlavní služba přímo na Bibli24.

Další informace na [www.bible24.unas.cz](http://www.bible24.unas.cz).

## Proč je dobré vědět o FAIR TRADE?

To co je níže uvedeno o kávě se s určitými odchylkami týká rovněž kakaa, čaje či výroby oděvů.

Káva je pro mnohé z nás nepostradatelnou součástí všedních i svátečních dnů. Ceníme si její hořké chuti a jejích povzbudivých účinků. V každém městě můžeme na hlavní třídě vidět nabýskané výlohy kaváren, v každém obchodě s potravinami se prodává nespočet druhů atraktivně vyhlížejících balíčků kávy. Jsou ale věci, které zůstávají našim smyslným skryty...

Toto jsou slova Lawrence Seguy z Ugandy, jehož obživa – podobně jako dalších více než 30 milionů malých pěstitelů a dělníků závisí na pěstování kávy: „*Chtěl bych lidem u Vás říci, že nápoj který si vychutnávají, je příčinou našich problémů. Zaléváme ho svým potem a prodáváme skoro za nic.*“

On i naprostá většina pěstitelů kávy jsou velmi chudí lidé, kteří žijí v rozvojových zemích. Zatímco malí pěstitelé v době krize bý-

vají nuceni prodávat svou kávu pod úrovní nákladů na její produkci a trpí bídou (mzda za 10–12 hodin práce odpovídá 25 až 75 korunám) – jejich partneři = překupníci a zpracovatelé kávy jako Nestlé (značka Nescafé), Kraft (značky Jacobs, Dadák), nebo např. Tchibo (zn. Jihlavanka, Davidoff) dosahují vysokých zisků v řádech miliard dolarů. Znamená to, že miliony malých pěstitelů na celém světě tak fakticky dotují zisky těchto firem.

Je zde však možnost jak také my můžeme těmto pěstitelům pomoci. Jako spotřebitelé kávy, kakaa, čaje, a dalších zemědělských produktů, které jsou pěstovány v rozvojových zemích, máme velkou moc. Můžeme nakupovat výrobky také na základě toho, zda pěstitelé na začátku obchodního řetězce dostali náležitě zaplacené a mohli tak své děti poslat do školy (místo práce na plantáži), zaplatit zdravotní ošetření nebo bydlet v důstojných podmínkách.

**Záruku, že tomu tak skutečně bylo, poskytuje nezávislá ochranná známka FAIRTRADE, kterou naleznete na některých výrobcích na českém trhu.**

Na rozdíl od zemí postkomunistického bloku se v zahraničí těší FAIR TRADE velké oblibě. Velký podíl na vstupu FAIR TRADE na trhy v Americe a v západní Evropě měly zejména církevní organizace takže například v německých farnostech se při různých příležitostech podává často právě káva FAIR TRADE.

Abychom nezůstávali pozadu :-)) budou v květnu produkty FAIR TRADE představeny také u sv. Jakuba po jedné z nedělních bohoslužeb – přesný termín najdete brzy na nástěnce v kostele.

Na setkání s Vámi se těší organizátor této prezentace Michael Simonov. Případné dotazy rád zodpovím na e-mailu: [m.simonov@centrum.cz](mailto:m.simonov@centrum.cz)

# Z kalendáře: květen 2010

Datum	Hodina	Co nás čeká	Místo
So	1. 5.	Památka sv. Josefa Dělníka	
Ne	2. 5.	<b>5. neděle velikonoční</b>	
Po	3. 5.	Svátek sv. Filipa a Jakuba, apoštolů	
Čt	6. 5.	Památka sv. Jana Sarkandra, kněze a mučedníka	
So	8. 5.	Památka Panny Marie, Prostřednice všech milostí	
So	8. 5.	8.30 Začátek pouti brněnské mládeže do Křtin	Brno-Obřany
Ne	9. 5.	<b>6. neděle velikonoční</b>	
Po	10. 5.	20.00 Přípravná schůzka k Noci kostelů 2010	fara
St	12. 5.	Památka sv. Nerea a Achillea, mučedníků	
Št	12. 5.	Památka sv. Pankráce, mučedníka	
Čt	13. 5.	<b>Slavnost Nanebevstoupení Páně – doporučený svátek</b> Začátek devítidenní přípravy na slavnost Soslání Ducha Svatého	
Pá	14. 5.	Svátek sv. Matěje, apoštola	
Ne	16. 5.	<b>7. neděle velikonoční</b>	
Ne	16. 5.	Den modliteb za sdělovací prostředky	
Út	18. 5.	Památka sv. Jana I., papeže a mučedníka	
Čt	20. 5.	Památka sv. Klementa Marie Hofbauera, kněze	
Čt	20. 5.	Památka sv. Bernardina Sienského, kněze	
Pá	21. 5.	Svátek Výročí zasvěcení brněnské katedrály	
So	22. 5.	Památka sv. Rity z Cascie, řeholnice	
So	22. 5.	14.30 První přijetí svátosti smíření dětí	kostel
So	22. 5.	19.00 Svatodušní vigilie	kostel
Ne	23. 5.	<b>Slavnost Soslání Ducha Svatého</b>	
Ne	23. 5.	Sbírka na charitativní účely	
Ne	23. 5.	9.00 Mše sv. s udělováním svátosti biřmování	katedrála
Ne	23. 5.	9.30 Slavnost prvního svatého přijímání dětí	kostel
Út	25. 5.	Památka sv. Bedy Ctihodného, kněze a učitele církve	
Út	25. 5.	Památka sv. Řehoře VII., papeže	
Út	25. 5.	Památka sv. Marie Magdalény de Pazzi, panny	
Út	25. 5.	17.30 Přípravná schůzka všech organizátorů Noci kostelů	fara
Št	26. 5.	Památka sv. Filipa Neriho, kněze	
Čt	27. 5.	Památka sv. Augustina z Canterbury, biskupa	
28.–29. 5.		Volby do PS Parlamentu ČR	
Pá	28. 5.	Noc kostelů	
Pá	28. 5.	18.00 Ekumenické setkání na zahájení Noci kostelů	Červený kostel
Pá	28. 5.	21.00 Mše sv. v rámci Noci kostelů	kostel
So	29. 5.	9.00 Úklid kostela po Noci kostelů	kostel
Ne	30. 5.	<b>Slavnost Nejsvětější Trojice</b>	
Ne	30. 5.	19.00 Při mši sv. obřad zakončení období mystagogie nově pokřtěných a obřad přijetí do katechumenátu nových zájemců o křest	kostel
Po	31. 5.	Svátek Navštívení Panny Marie	
Út	1. 6.	Památka sv. Justina, mučedníka	
Št	2. 6.	Památka sv. Marcelina a Petra, mučedníků	
Čt	3. 6.	<b>Slavnost Těla a Krve Páně – doporučený svátek</b>	
So	5. 6.	Památka sv. Bonifáce, biskupa a mučedníka	
Ne	6. 6.	<b>10. neděle v mezidobí</b>	
Ne	6. 6.	15.30 Společná oslava slavnosti Těla a Krve Páně	Minorité – sv. Jakub

## Pozvání na cimbálový festival na Sádku (okr. Třebíč)

Zveme na X. JUBILEJNÍ MEZINÁRODNÍ FESTIVAL CIMBÁLOVÉ MUZYKY ve Vinařském a kulturním centru Sádek (okr. Třebíč), který se koná v sobotu 12. 6. 2010 od 15 do 03 hod. Vystoupí Mužský pěvecký sbor z Kyjova, Cimbálová muzika Jury Petru z Kyjova, CM Zádruha z Dolních Bojanovic, Folklorní soubor Kopaničiar z Myjavy (SK), Mladí Burčáci z Popovic u Uherského Hradiště a ženský pěvecký sbor, Mladí Burčáci + tanečníci verbuňka a Jožka Šmukař s cimbálovou muzikou.

Více informací info@vinohrady-sadek.cz; <http://www.vinohrady-sadek.cz/>.

Vinařství Sádek je sponzorem Noci kostelů 2010 v kostele sv. Jakuba v Brně.

## Květnové hudební nešpory

se konají v neděli 2. května 2010 v 19.30 hodin v Červeném kostele v Brně (chrám J. A. Komenského na Komenského náměstí)

**Účinkují:** Dómský komorní sbor, Markéta Böhmová – soprán, Jana Kyseláková – alt, Lubomír Smékal – tenor a Petr Kolař – bas, orchestr Katedrály sv. Petra a Pavla, dirigent Dagmar Kolařová.

**Program:** W. A. Mozart, G. F. Händel, A. Lotti

**Biblické zamýšlení:** Mgr. Štěpán Hájek

Dobrovolné vstupné bude věnováno občanskému sdružení Gabriela – Hospic sv. Alžběty, Brno.

Pořádají a zvou sbory Českobratrské církve evangelické Brno I a Brno-Husovice.

Chcete-li se také Vy podílet na přípravě Farního zpravodaje, můžete své příspěvky nebo náměty ukládat do schránky na dopisy na faře u svatého Jakuba.

Schránka je označena:

**FARNÍ ZPRAVODAJ  
náměty – příspěvky**



Děkujeme Vám za spolupráci.